

千年大运河 美好新家园

庆祝中华人民共和国成立70周年暨中国大运河申遗成功5周年摄影作品展在拱墅启幕

千里运河杭州止,运河南端是拱墅。9月29日上午,在庆祝新中国成立70周年之际,“千年大运河 美好新家园——庆祝中华人民共和国成立70周年暨中国大运河申遗成功5周年摄影作品展”在拱墅隆重开幕。来自全国各地的著名摄影家、摄影爱好者和市民朋友,以及运河沿线重要节点市(区)文联和摄影家协会相关领导相聚美丽的拱墅,共享一场高品质视觉艺术盛宴。

本报记者 梦诗三悦 通讯员 张兰芳

集结摄影名家 深耕运河影像文化

摄影是用光与影的艺术记录历史、描绘现实、书写未来。本次摄影展展出的700多幅优秀作品,分为“公开征集”“拱墅新貌”“大运河摄影名家”“大运河老照片原作展”“高氏古董相机收藏展”“赵刚工作室运河主题摄影作品展”六大板块,组成一部生动的“光影运河”变迁史。

值得一提的是,本次展览开创性地将刘世昭、汤德胜、季红伟、许强、卢承德、秦斌、钟黎明、王芯克、谢

伟洪、章胜贤等10位专门拍摄大运河的摄影名家汇集一处。每人20-30幅(组)作品,组成专题展。例如拍摄运河时间长达40年的中国摄影金像奖获得者汤德胜的作品,不仅蕴藏着巨大的历史研究价值,还兼备极致的美学表达;又如时隔35年,两次骑行全程拍摄运河的著名摄影师刘世昭,其作品空间横跨运河南北两端,深刻表现了运河翻天覆地的变化,侧面提供了运河史及社会学的研究材料和文献。



运河文化广场上的图片展

注重市民参与 厚植群众摄影沃土

拱墅具有非常好的摄影群众基础,近年来,吴宗其、赵刚等国家级摄影名家的工作室相继在拱墅大运河边落户,带动了更多的市民用镜头表达拱墅运河沿岸名区、六大专项行动的发展之美、环境之美、人文之美。

展览设立拱墅新貌摄影作品展区,展示了新中国成立以来拱墅经济社会发展的累累硕果和崭新成就,展出了70位与新中国同龄、见证参与新中国发展的拱墅人。此外,赵刚工作室运河主题

摄影作品展、高氏古董相机收藏展也同步展出,为大家带来大运河边拱墅的别样精彩印记。

为了让市民有更好的参与度,主办方在户外展区设有立体互动装置,并与照片相结合,市民可以在有旧照片的装置上留念。室内展出有关大运河的书籍,并结合展区内的视频、文献资料,立体地呈现大运河历史与文化,为进一步梳理运河史料及文献提供了丰富的研究材料。



摄影展引来市民驻足欣赏



运河文化广场展出70位与新中国同龄的拱墅人

建立发展联盟 打造大运河摄影活动品牌

开幕式上,“大运河摄影发展联盟”也宣告成立。大运河沿线8个省市的15个

城市摄影家协会,共同签署《大运河摄影发展联盟合作协议书》。建立联盟,旨在充

分整合大运河沿线摄影资源,共同推进沿线各摄影家协会的交流与合作,为摄影采风、创作、展览、研讨等活动提供支持、拓展渠道,进一步做好大运河影像的保护、传承、利用,促进大运河沿线摄影文化的协同发展,打造大运河摄影的联合创作平台、联合展示平台和理论研

究平台,逐步形成大运河摄影文化体系。

展览期间,主办还以召开大运河影像保护传承利用座谈会,邀请大运河研究专家、老照片研究专家、摄影家,展开艺术对话;组织“大运河沿线摄影家拍杭州”活动,沿运河坐船实地采风交流,用

摄影艺术展现杭州独特韵味和别样精彩等形式,进一步丰富大运河摄影活动品牌。

本次展览展期将从9月29日延续到10月31日,感兴趣的市民朋友可以前往中国京杭大运河博物馆、运河文化广场及赵刚工作室观展。



摄影展室内展区掠影

与祖国共奋进 以思廉颂青春

我区举行首届“青年与廉洁”主题辩论大赛 青年铁军一展风采

9月27日,中共拱墅区纪委、共青团拱墅区委联合举办的“与祖国共奋进,以思廉颂青春”拱墅区首届“青年与廉洁”主题辩论大赛决赛火热开启。经过激烈的唇枪舌战和智慧交锋,区税务局辩论队技高一筹摘得桂冠,区公安分局、区人社局分获二、三名。来自区税务局辩论队的叶晗冰,经现场100名评审员微信投票,成为该场辩论赛的最佳人气辩手。

记者 王苑阳 通讯员 江芬



六强选手评委合影



为辩论赛冠军队伍颁奖

全体青年干部中营造“人人倡廉、人人思廉、人人促廉、人人践廉”的浓厚氛围,提前注入防腐防变的“疫苗”,旗帜鲜明抵制各种歪风邪气,进一步推动共青团“守初心、担使命、找差距、抓落实”,努力营造全区各级团组织和团员青年风清气正、蓬勃向上的良好形象。

决赛现场,前期脱颖而出的区公安分局、区税务局和区检察院、区人社局4支队伍,围绕“胜天半子,有为而大贪的祁同伟和胸怀宇宙,不腐而无为的孙连城哪个危害更大”“腐败的根源在于人性的贪欲还是制度的缺失”辩题展开激烈辩论。双方辩手引经据典、逻辑严谨,唇枪舌战的激烈争论、妙语连珠的精彩陈述,赢得了全场的阵阵掌声。在评委点评环节,点评评委就双方辩论中破题论证、临场表现等一一进行专业讲解,让参赛选手和现场观众都收获颇丰。

此次决赛现场还播放了《青青印初心》微视频,以小故事形式,回顾了参赛选手的晋级之路以及他们的心路历程。来自浙江厚启律师事务所主任胡瑞江带来了《人生就是一场辩论赛》的廉政裁判秀。杭州市建新小学的小朋友现

场表演了《我的爸爸》廉洁情景剧。当天,整场活动通过今日拱墅App,进行网上直播。

在庆祝新中国成立70周年和开展“不忘初心,牢记使命”主题教育之际,通过辩论赛形式开展青年廉洁教育,这既是庆祝祖国华诞的青春献礼,也是坚守初心使命的廉政教育。

据悉,整个辩论赛历时1个多月,来自部门、街道、社区、企业的青年热情参与,22支参赛队伍,经历5轮23场精彩比赛,每场比赛不仅是一次深刻的思想洗礼,更是一堂直观生动的廉政课,更充分展现出了团员青年团结协作、勇于拼搏的良好风采。

近年来,团区委认真贯彻落实全面从严治党要求,坚持把落实党风廉政建设作为提升团干部综合素质、推进团建工作的重要举措,以群团改革为动力,

狠抓“去四化、增三性”,大力推进从严治团,真正让清廉成为团干部成长的“压舱石”。

德馨若兰,净直如莲。去年以来,团区委推出了清廉青春“四个一”活动,努力打造青年铁军。通过举办一场青年党风廉政知识竞赛、召开一次基层团组织“清廉·成长”恳谈会、发起一场“廉洁好家风”创意抖音挑战赛、开展一次“青春向党”廉政主题团日活动等系列活动,努力打造忠诚干净担当的高素质青年铁军,引导广大青年干部“扣好人生的第一粒扣子”,敬畏党纪国法,敬畏职业岗位,敬畏青春期盼。

下一阶段,团区委将以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,树立强烈的从严治团意识,把好理想信念“总开关”,认真履行党风廉政建设主体责任,深入组织实施好“清廉青春”工程,在



• 区税务局 •

• 区公安分局 •



• 区人社局 •

• 区检察院 •